

# GÖMÖR-KISHONT

## VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi és megyei érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Tompa Mihály-utca 10. sz.

Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.

Telefon-szám: 52.

Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:

**KOMÁROMY ISTVÁN.**

Kiadó laptulajdonos:

**ID. RÁBELY MIKLÓS.**

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona. Fél évre . . . 4 korona.  
Egyes szám ára . . . . . 20 fillér.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor térfogata . . . 12 fillér.  
Nyilttér sora . . . . . 40 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.  
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

### Márczius tizenötödikén.

Nemsokára már tisztán a történelem lesz az a nagy idő, amely a magyar nemzetet egyértelmű lelkesedés lángjában látta lobogni és öntudatosan nagy dolgokat végbevinni. Évtizedek multával egyre fogynak az élő szemtanúk és lassanként elfogulatlan, tiszta ítéletet fog alkotni a történelem az 1848 nagy eseményeiről. De ez a tiszta, elfogulatlan ítélet nem lesz a nemzeti nagyság, a tetterős lelkesedés rovására, csak még nagyobb világosságba állítja ezeket a legendába illő eseményeket, amelyeket egy szabadságszerető nemzet egetverő lelkesedésében végbevitt.

Az idők multával csak a nagy idők alakjainak jelleme fog igazabban kidomborodni, mikor már nem kartársak fognak róluk véleményt formálni, hanem olyanok, akik őket személyesen nem is ismerték. Lefogja-e ez a körülmény rontani az ő

legendaszerű nagyságukat? Soha! Mig magyar nemzet él a négyfolyam és hármas bérc között az Adria hullámveréséig: mindig a legnagyobb tisztelet és csodálat illeti meg azokat a hősokeket, akik a nemzet szabadságáért annyit fáradoztak, annyi áldozatot hoztak!

Kétszáz esztendeje mult már, hogy II. Rákóczy Ferencz kuruczai kibujdostak hazájuk földjéről; de azért nem feledte el őket soha a nemzet kegyelete és kétszáz esztendő elmultával is visszakiánta a nemzet idegen földben pihenő nagy szabadsághőseinek csontjait s az ő életükre, az ő jellemükre megtisztult bizalommal tekintve, új reménnyel telik be, hogy Isten nem fogja elfelejteni az ő magyar népét, hanem támaszt neki jó vezéreket a jövőben is, akik nem engedik azt a nemzetet belesülyedni a sülyedésnek abba a fertőjébe, amit a zavarosban halászgató belső és külső ellenségek számára készítenek.

És ha kétszáz esztendő kódén átvilágít Rákóczy szelleme s ha dalának édesbus hangjai mellett fölpezsdül a magyar vér még jobban, még érthetőbben világít a közelmultból, félszázadon tulról Kossuth Lajosnak és hőslelkű társainak példája, amely világosan int minket: Látjátok, mit tud a magyar, ha összetartás lelkesíti őt nagy tettekbe! És mélézva, elhalón hallunk egy dalt valami tizenetről, amelynek hangjára föltámadt az egész magyar nemzet akkoron.

Hisszük, hogy a magyar nemzet sohasem fogja elfeledni az 1848-adi dicső honfiak és hősoke emléket, amint multjáról sem fog elfeledkezni soha, bármennyire igyekeznek is kiirtani szívéből a nemzet és hazaszeretetet.

De a hazaszeretetnek ezentul tettekben kell nyilvánulnia. Ne elégedjünk meg azzal, hogy ünnepélyes alkalmakkor egy-egy lelkes pohárköszöntő mellett lelkes éljenzésekkel üdvözljük a hazát, hanem

## TÁRCZA.

### Egyedül.

Csendes szobámban már félhomály van,  
Ablakomon rezg a bucsusugár.  
Szívem mélyén valami átsuhan,  
Ah! Csendesen! A mult emléke jár.

S feltűnnek mind a multnak álmái,  
Sötét fátyolban, már mind-mind halott,  
— Sokszor látom őket feltámadni,  
Amit a sors hol elvett, hol adott.

S száll a lelkem a mult sötét kódén,  
Minden helyem egy gyászos Golgotha,  
S vergődöm a szenvedés keresztjén,  
Csak feledni nem, nem bírok soha?!

Fájó lelkem miért tekint vissza?  
Miért pihen e fájó pontokon,  
A mely mind csak a fájdalmat adja,  
Melynek súlyát vergődve hordozom?!

Emlékezem! — szeretek vérzeni.  
Midőn lelkem kinozza önmagát,  
Földi részünk csupán csak szenvedni,  
— Ha az élet keserve ránk talált.

S nem az boldog, ki számlál sok napot,  
De az, aki nem a multnak foglya,  
Tartós gyönyört e föld soh' sem adott,  
Boldog embert nem is láttam soha!

Az életben, amit megfigyeltem,  
Ellene szól, — az nem dicsköltemény,  
Láttam embert örülni egy perczen,  
Majd zokogni a megnyilt sir szélén.

— Tudom derül, — a miként elborul  
Egymást váltják fény és árnyváltozat,

S mi ballagunk csendes szótlanul,  
Vagy kiáltunk a terhes kin alatt...

... Megváltatunk! a pálya véget ér,  
Es a végén jön a csend, az örök,  
Ott a magasban vár a pályabér,  
Ott a nagy Isten és felé török!

Pósa Béla.

### A zsebekiek becsülete.

Irtá: SZÉCSI ISTVÁN.

Nem sokat serteperteltünk mi egymás körül. A zsebekieknek kántor kellett, nekem meg kántori állomás; levélben elintéztük az egészet, s miután tisztába jöttünk egymással, elindultam elfoglalni az új pátriát.

Ködös, sáros, fázós őszi nap délutánján szállottam ki a jó meleg vasuti szakaszból, s miután kizitáskámat száraz helyre tettem, utánna néztem, hogy hol is legyen azon alkalmatosság, mely engemet új állomásomra szállít, t. i. zsebeki, „rosponi”; hiába nézegettem azonban körül, sehol sem találtam, mig végül egy tiz krajczáros a következőket szoritotta ki egy nagy gubás vasuti bakterből:

— Maga hát a zsebekiek új kántorjuk? Tudom. Itt voltak már magáért a tiz órási vonatnál, de nem jött, hát haza ment a fuvaros. — Pedig Zsebek jól el van ám innen. — Meg fel se talál ebben a ködös, pocsék időben. — Ha van pénze tuvarra, akkor menjen el oda abba a sárga házba, aki ott lakik, majd felszalad vele.

S miután úgy gondolta, hogy tiz krajczárért épen eleget beszélt, ott hagyott, mint szent Pál az oláhokat, én pedig átballagtam a mondott helyre.

Olyan kurta nemes fajta ember volt az öreg ur, s miután megtudta, hogy mi járatban vagyok, szépen betessékelt a szobába, a kocsisának pedig meghagyta, hogy készítse elő a hintót és fogjon.

Egy kis beszélgetés után mi is kimentünk az előkészületeket megnézni; az öreg ur bevezetett a félszer alá, mert mint mondá, ott van a hintó, mely engemet léssen szerencsés elszállítani, de mihelyt én a minden hintó formájából kivetkezettett „járművet” megláttam, azonnal tisztában voltam, hogy szerencséről csak ő beszélhet, én nem.

Be is mutatta a hintót ilyenténképen: nem volna ez, kérem, rossz portéka, csak az egyik sárhányója hányzik, lekapatták a lakodalmasok, meg a rudja is majd az igazkocsiból léssen kölesönözve. Az ülésből kihuztak két darab nem rég elhunyt csiriskét s az így maradt üres helyet szalmával tömték ki.

Mikor azután a hintó használható állapotban kikerült a szin elé, a kocsis elment a lovakért; ezek csak nagy biztatásra voltak hajlandók jó meleg istállójukat felesereselni a kinti pocsék idővel.

Végre elindultunk. — Nem mondhatnám, hogy szállított, csak vont keservesen az igéret földjére; de panasom mindazonáltal csupán a kerekek ellen lehetett, ugyanis engem néztek a lakodalomban lekapott sárhányónak és ugyan csak bekentek jótajta sárga lével.

Mikor a falu végére értünk, az egyik ló, a sárga, — két okból is sárga volt; (egy okból én is,) mintha csak tudná, hogy ő most az új tanítót viszi, semmi, elég kézzeltozható biztatásra sem volt hajlandó egy jókora pocsétából kibállagni, pedig balsorsosa is gyengéd hara-

igyekeznünk kell tevékeny részt vennünk magyar hazánk fölvirágoztatásán mindennütt, ahol csak lehet.

Mérlegeljük erőnket, mielőtt valamibe fogunk. Nézzük meg, mit lehet itt és ma tennünk hazánk javára, nemzetünk, népünk érdekében.

Nemcsak a nagyok, nemcsak a vezérférfiak tehetnek valamit, hanem nagyon sokat tehetnek a kicsinyek, az ismeretlenek, ha együttes, tervszerű, öntudatos munkát végeznek.

Szükséges, hogy helyt álljon mindenki a maga rendes dolgaiban. Az iparos, aki jó munkát végez, a magyar iparnak szerez dicsőséget, — a jó, becsületes, ügyes kereskedő a magyar kereskedelmet virágoztatja fel, — a dolgát értő, szorgalmas földműves a magyar föld terményeivel gyarapítja nemzetének közgazdaságát, — a tanító a magyar nemzet műveltségét emeli általánosabb és magasabb fokra, — a tisztviselő a magyar nemzet ügyeit intézi s azoknak pontos és hű elvégzésével a magyar nemzet ügyeit tereli rendes kerékvágásba. Valamennyi tényező együttes és hűségese működéséből alakul ki a magyar nemzet anyagi és szellemi gazdagsága. Így mindnyájan és mindig fáradhatunk hazánk, nemzetünk javán.

Különös érdeklődéssel kell kísérenünk közügyeinket, nem kell visszavonulnunk azok intézésétől, hogy érdeklődésünk hiányából ne jussanak azok a nemzet elleneségeinek kezébe.

Manapság ilyenforma áldozatok és összetartást kíván tőlünk a haza. Ne hallgassunk azokra az álprófétákra, akik a nemzet különböző rétegeit egymás ellen igyekeznek lázítani, — ezek a magyar nemzetnek legnagyobb ellenségei, akik a zavarosban szeretnének halászni a maguk javára.

Csak azok a nemzetek boldogulnak, akik a maguk múltjának fényes oldalait megbecsülve, összetartással igyekeznek

tovább építeni a valódi, lehetséges és nem erőszakolt haladás útján.

1848 márczius 15 a tanubizonysága, hogy az összetartásban milyen nagy erő rejlik. Hogy akkor ezélt nem érhetek, az nem rajtuk mult, ők becsületesen törekedve, lelkesülésükben nem vették észre, hogy más oldalon milyen töröket vetettek a nemzeti törekvések körül.

Ebből ismét azt a nagy tanuságot vonhatjuk le, hogy a nemzet még lelkesedésében se becsülje túl saját erőit és okosan, óvatosan haladjon a szabadság útján, számotvetve a lehető és lehetetlen dolgokkal s egyelőre arra vesse minden erejét, ami lehetséges, — a lehetetlent bizza a jövőre, — mert mindennek sikerülnie kell előbb-utóbb, amit egy egész nemzet egyesült erővel és kitartóan el akar érni.

Áldozatkész, kitartó lelkesedés, — ez az, amit 1848-tól tanuljunk meg és ha ez sohasem lankad el, akkor a magyar nemzet jövője szilárd alapokon épül.

— X —

## Vármegyei rendes tavaszi közgyűlés.

### Hirdetmény.

3385. sz. — Figyelemmel az 1886. XXI. t.-cz. 45. §-ának rendelkezésére, vármegyénk rendes tavaszi közgyűlésének határidejéül Főispán ő méltóságával egyetértőlegesen a **folyó évi márczius hó 29-ik** (huszonkilencedik) **napjának d. e. 10 órájára** s a felmerülendő szükséghez képest a következő napoknak d. e. 9 órájára Rimaszombatban a vármegyei székház dísztermébe ezennel kitűzetvén, felkérem a vármegyei bizottság mélyen tisztelt tagjait, hogy ezen közgyűlésen megjelenni s a köztanácskozás tárgyait képező fontos közügyek elintézésében megszokott ügybuzgalommal részt venni sziveskedjenek.

— Ugy beleillenek kigyelmeitek!

Azután a bíró elővett egy nagy, megviselt, ragyavert bugyelárist, — a falu pénze, — hetszerei olvasásra kiguberált belőle két liter borra pénzt; ami annyit jelentett finn-ugor nyelven: hadd lássuk mit tud a kendé.

Amennyire az én lapos erszényemtől tellett én is hozzá járulék az áldomáshoz, azután elbeszélgettünk bortfogytáig, mikor is a számpadban helyet foglaló nagyobb rész lassan felszedelőzködött és semmi biztatásra nem maradván, haza ment, csak a bíró és törvénybíró maradt ott, nagyokat hallgatva és még nagyobbakat gondolva.

Láttam, hogy valami nyomja a lelküket, mert igen igazgatták a gunyájukat; hol a csizmaszárukat simogatták, hol a lajblí gombjait gombolták hol ki, hol be, hol a bajusz nem akart szépségesen állani, közben engemet, vagy egymást méltatták egy-egy megmagyarázhatatlan, lapos tekintetre.

Ez így tartott egy fél órácskáig, míg végül is megszokván, én bírtam őket vallomásra.

— Ugy látom, bíró urék mondani szándékoznak valamit. Hát csak ki vele, ne fojtsák kigyelmeitek magukba, hiszen állom én a szót, az én bajom a kigyelmeiteké is meg azután most már kigyelmeitekhez is tartozom a kigyelmeiteké meg az enyém is egyuttal.

— Hát épen ezért is maradtunk ketten hátra a törvénybíró komával, mér, hogy nagy mondani valónk van ám kántor urnak, hogy im most már belső ember lesz itt nálunk, hát tudja meg, mi, hogy állunk mi. — A földekre, a határra nincs nekünk panaszunk, megtermi ami kell, meg aztán nem is lakhat mindenki Füvesabonyban; az előttiek is megélték itt, mi

Felhivom a vármegye közönségének figyelmét arra, hogy a már előzetesen közzétett pályázati hirdetmény alapján ezen közgyűlésben leendő betöltendő az elhalálozás folytán megüresedett egy II-od osztályu jegyzői, esetleg pedig a tisztii státusban egy üresedésbe jöhető III-ad osztályu állás is.

Tárgyai lesznek továbbá ezen közgyűlésnek a vármegyei házipénztár 1910. évi számadásának megvizsgálása, több rendbeli közérdekű szabályrendelet tervezetének elbírálása, beterjesztendő bizottsági jelentések; s egyéb a tárgysorozatban idejében közhírré teendő folyó ügyek elintézése is.

Rimaszombat, 1911. évi február 26-án.

Lukács, alispán.

## Széljegyzetek.

Komoly dologról akar velem tárgyalni. Tessek! A mennyiben képes vagyok, szívesen válaszolok. Mert komoly dolgokban nem jó adósa maradni senkinek. Itt nem tanácsos hallgatni. Mi az?

Persze hogy lehet! A szívügy közös ügy, hát hogyan ne lehetne a szívügyet közössé tenni? Hiszen a szívügy sohasem egy szívnek ügye. Ha támad, mindig két szív közt támad s ilytormán ez mindig két szívnek egy közös ügye. Nem értem tehát, mit akar evvel mondani?

Vagy úgy! Ezt is lehet. Két szív ügyét egy harmadik személylyel közölni, hogy ez mit szól hozzá. Igaz ugyan, hogy az e fajta ügyekhez az érdekelteken kívül másoknak kevés a köze, mégis nézetem szerint, beleszólni másoknak is szabad. Megmondom miért.

Azért, mert maga a szívügy nem a szív csalhatatlan vonzalmán alapul. Ha a szív minden ügyében csalhatatlan volna, világos, hogy vonzalma föltétlenül privát érvényűvé válnék. Minthogy azonban épen a szív a legbizonytalanabb, a legállhatatlanabb; mivel épen ökeme a legjellemtelenebb s száz meg száz úde virághoz zárándokol, hogy azok mézével táplálkozzék; mivel épen ő enged legjobban a benyomásoknak:

is megélünk a Jézus segítségével, csak a becsületben van egy kis hátramaradottságunk, — de arról se mi tehetünk, hanem az előttiek.

Itt megint nagyot nézett az én bíróm a törvénybíróra, de ez intett neki, hogy csak bökje már ki.

— Hát, tudja kigyelmed, régen volt az, nem is emlékszik már arra minden élő lélek, — mert mondok régen volt, de azidő elmúlt, a mi becsületünkben mégmost is gázolnak miatta. — Katonát fogdostak akkor, még pedig kötével, kellett nagyon, vitték is őket, ha megcsiphették, különösen a szegényit, a bíró, meg a hadnagy fogdosták.

— No meg a kishíró is, — tóditá a törvénybíró hogy jobban belemelegítse a bírót a beszédbe.

— No, meg az is. — Volt itt a faluba egy szép szál legény, a Miklós ur apjánál volt juhász bojtár, szép, derék szál fiu volt, már vagy öt hónapja vadászgattak rá, hogy megfogják, de nem lehetett, mert a fiu olyan erős volt, hogy ha csak közelítettek is hozzá a bírók, hát úgy széthányta őket, hogy mindenik megfeküdt vagy két hétig. — Utóljára is úgy gondolták: legjobban lesz alvásába megfogni, próbálták is, sohasem találták helyén, mindig más-más helyen aludt, nem bírták megkaparítani. — Az én anyósom apja lett a bíró, az is derék, erős ember volt, de a juhász bojtárral az is megjárta, mert egy mocsárfához kötötte, mikor a bedegényi iharosban elakarta fogni, három nap volt kikötve, a bojtár meg odajárt csutolni, hogy jó-e a kötél. — Egyszer azután mégis meglesték, hogy hova megy aludni, a vizesvölgyi szérűskertbe két boglya közé terítette a bundáját, a kutya is oda teküdt melléje és úgy heverésztek a hold-

jó érzelmi körébe idegen hangokat csepegtetni, hogy egyrészt más itélete által nyugodtabb, tehát állhatatosabb; másrészt ezáltal saját körén tulajdonságait, önző törekvésein kívül, értelmi szemléletek által idealisztikus, realis és józan legyen!

Mindenesetre. Nézetét helyeslem. A szívvel úgy vagyunk, hogy minden perczen tudjuk, miként vagyunk vele; csak azt nem tudjuk, hogy a jövő perczen hogyan leszünk. Pedig a szívügy nem a perczek, hanem a jövő élet ügye. A jövő alatt nem a földöntúli életet értem, hanem azt, mely egy megszentelt frigy után következik. Következőleg az az igazi tisztán és bölcsen előrelátó ember, ki a szív vonzalmán kívül imádjotta *tulajdonságai* révén is reméli egész életére terjedő családi boldogságának biztos zálogát.

Igaz, nehéz dolog. De azért mégis így kell, vagy kellene ennek lenni. A szív nem lehet az egyedüli és főtényező ez ő ügyében! Mert a házasság nem három hétre szól. A fehér fogak kihullanak, a piros ajkak pedig megkékülnek. A visszafejlődés emez tünetei minden családi körben jelentkeznek. Ha pedig eljönnek, mint a korral jönnek is, akkor a szív kezd unatkozni, kezd sopánkodni. S mi volna, ha ilyenkor a felek *nemes tulajdonságai* le nem fülelik azt a nyugtalan szívet, mely a nőt legjobban emancipálva szeretné birni s minden hosszabb időre szóló szorosabb kötelék nélkül?

Higyje el, nehéz dolog egy hosszú élet reményében, erős elhatározás tudatával vállalkozni arra, hogy valakit magunkhoz kössünk! Ha pedig nehéz az értelmi, de legtöképpen az erkölcsi fejlettségnek milyen határozott felsősége kívántatik tehát, hogy az oltárnál kimondott igent egy életben soha, de soha, egyetlenegyszer se vonjuk még gondolatban sem vissza!

Dehogy! Ne ijedjen meg! Ehhez mindkét részről a testnek bizonyos rokonszenve, ezentelül és főleg a természet hasonlósága, lelki tulajdonok egyezése, de mindenekfelett az *erény szemüvegén át nézett* családi törekvések kellene!

Hogy mit szólok ezekután az ön választottjáról? Semmit! Az említett szempontok után és alapján Önnek kell itélnie. Ha föltedezte őket, jól tette; ha nincsenek meg, rosszul tette, hogy már a legszükségesebb lépéseket megtette. Nem ismerem különben választottját s ha lefestené is szóval, akkor is csak azt mondhatnám: leplezett ugyan egy szobrot előttem, de én a szobrot valóban nem láttam, tehát itéletet sem mondhatok róla . . .

világos este, mikor csak hallja ám a bojtár, hogy ropog a széri kerítése, neki sem kellett több, a bundát szépen ráteríti a Bodrira, ő maga két boglya közötti nyíláson elillantott, azután a temető oldalból nézte, hogy miként is fogják meg őt. — A fogdmegek nagy lassan csuszának a bundáig, mikor már mellette voltak, mind a három ráesik a bundára, a kutya megijedt, morgott, — megszólalt a bíró:

— Soh' se morogj már Pestu, úgy is katona leszelte, mer' hogy megfogtunk.

— Azt hitték a bolondok, hogy Pestu, — a bojtár, — még most is benne van a bundában. — Bontogatták is szép lassan, hogy majd kifejtik belőle a bojtárt, úgy, hogy nem csufolhatja meg őket, mikor a temető oldalból tütytyentenek egyet, és valaki elkiáltja magát:

— Bodri, ne!

Bodrinak sem kellett több, megmarta a hadnagy kezét, azután upre! szaladt a temetőbe a gazdájához.

Attól a naptól nem igen mehet ki a községbeli ember a határjából, hogy rá ne kiáltanak:

— Kietek fogták-e meg a kutyát katonának?

Ezért vagyunk mi becsület dolgában ebül, mivel, hogy kutyát fogtak az előttiek katonának. — Hát, most már arra kérjük a kántor urat, hogy ha lehet mentsen ki bennünket a bajból, ha másképen nem „hát legalább fundájék ki valami bolondot a szomszédos falukra, hisz” úgy látom, van arra kigyelmednek eszi, — osztég majd felemeljük a borbéli hajlandóságát.

## Lőrinczy György ünneplése.

Lapunk egykoriszerkesztőjét, *Lőrinczy György*, kir. tanfelügyelőt a kiváló költőt és novellistát írói pályája harminczéves fordulóján lelkes ünneplésben részesítette Komáromvármegye f. hó 5-én. Jól eső érzésekkel vesszük tudomásul, hogy Gömörmegyének egyik fiát az ország közvéleménye megtisztelte, — mert a tiszteletére Komáromban rendezett ünnepély országos jellegű volt. Azzá tették azok az érdemek, melyeket Lőrinczy György az ő népszerű írói munkássága által szerzett. Ez érdemeket méltányolta első sorban ő Felsége a király, midőn őt a Ferencz József-rend lovagjává nevezte ki, — de méltányolták mindenek felett az írói világ kitűnőségei: *Beöthy Zsolt*, *Herczeg Ferencz*, *Rákossy Jenő* s méltányolta Komáromvármegye intelligens társadalma, midőn tiszteletével és szeretetével elhalmozta.

Az ünnepélyt Komáromvármegye kulturális egyesületei rendezték azon alkalomból, hogy a vármegye összes közm. egyesületei egy, ezuttal újból alakult „*Jókai Kör*”-be összeolvadtak. Komárom város és vármegye szellemi életének e korszakot alkotó mozzanatába ékelték be a Lőrinczy György ünneplését, — mely a tellobogóztott vármegye ház dísztermében folyt le. Az elnöki széket *Sárközy Aurél* es. és kir. kamarás, volt volt főispán töltötte be, ki tartalmas és lelkes megnyitó beszédben felfejtve az ünnepély célját, felkérte *Antal Gábor* ref. püspököt, *Ghiczy Dénes* alispánt, *Domány János* polgármestert és *Baranyai Gézt*, hogy az ünnepelt író a közgyűlésbe hívják meg. Lelkesült taps és szünni alig akaró éljenzés fogadta a küldöttség élén megjelenő Lőrinczyt, kihez *Kürthy István* főispán intézett szép beszédet s mellére tűzte a király által adományozott Ferencz József-rend lovag keresztjét. Majd *Beöthy Zsolt* főrendiházi tag emelkedett föl s az elismerés és szeretet hangján vázolta Lőrinczy harmincz éves írói pályafutása alatt szerzett érdemeit, a magyar nép és föld rajongó szeretetét, közművelődési tevékenységét, emberszerető szívet, ifjusági iratainak ép oly nevelő, mint gyönyörködtető hatását, melyért az irodalom s a közélet szívesen rójjá le a tisztelet és hála tartozását. — Ezután *Antal Gábor* ref. püspök a komáromi közműv. egyesületek ajándékát (vert ezüst írókészet) nyújtotta át gyönyörű beszéd kíséretében. *Herczeg Ferencz*, a Petőfi társaság elnöke, — ki nek kíséretében megjelentek: *Ferenczy Zoltán* alelnök, *Jakab Ödön*, *Kéry Gyula*, és *Pakots József* tagok is — a Petőfi-társaság nevében üdvözölte Lőrinczyt, beszéde által valósággal elragadva a nagyszámú és d. szes közönséget. Gyönyörű költői képben fejezte ki elismerését és köszönetét Komárom vármegye közönsége előtt azért, hogy a magyar költőt nemesak megérti, de meg is becsüli. — *Fodor Oszkár* dr. a dunántúli közm. egyesület üdvözlését tolmácsolta s átnyújtotta az egyesület ajándékát, ezüst babérággal övezett plakettet, *Széli Kálmán*, *Pallavicini Ede* örgróf és *Rákosi Jenő* sajátkezü névaláírásával és üdvözléssel.

Az üdvözlő küldöttségek sorát *dr. Veress Samu* főgimn. igazgató nyitotta meg, ki Rimaszombat város nevében fejezte ki elismerését és tiszteletét az iránt, a térfiu iránt, ki a mi sorainkból indult arra a küzdelmes pályafutásra, melyen a közvéleményt meghódította. Beszédének azon része, melyben jelezte, hogy Lőrinczyt annak a vármegyének természeti szépségei s közéletének lehellete illette meg, amelynek társadalma sz. újkori művelt Magyarországot uttörő munkásaiul *Ferenczy Istvánt*, *Tompa Mihályt*, *Blahánét*, *Mikszáth Kálmánt*, *Tóth Edét*, *Kiss Józsefet* adta a nemzetnek, élénk hatást keltett s a közönség az ünnepelt író mellett a szónokot is elismerő tapsban részesítette. Beszéde végén átnyújtotta a *Gömörmegyei „Magyar Köz művelődési Egyesület”* üdvözlő iratát is, mely egyesületnek Lőrinczy ifjusága hajnalán egyik alapvető munkása volt.

Szép beszédeket mondották még özv. *Komjáthy Jánosné*, a komáromi iskolák nevében, *Ghiczy Dénes* alispán és *Dományi János* polgármester, továbbá a vármegyei tanítóegyesületek küldöttei.

Lőrinczy György a szokottól eltérő, de annál frappansabb s irodalmi becsület bíró beszédben köszönte meg az üdvözléseket. Azzal válaszolt, ami egyéniségének legbecesebb kincse: szívé-

vel, lelkével, költészetével. Azt adott viszonzásul, amit a közönség várt: gyönyörű színekbe öltöztetett gondolatokat, melyeket a közönség áhitattal hallgatott, élvezett s szünni nem akaró tapssal jutalmazott meg.

A gyönyörű ünnepség után Lőrinczy tiszteletére disztrakoma volt, melyen *Kürthy István*, *Beöthy Zsolt*, *Sárközy Aurél*, *Herczeg Ferencz*, *Tuba János* s a komáromi közéletnek számos kitűnősége éltették Lőrinczyt mint a jelenkori költői nemzedék egyik legkiválóbb tagját, a ki mint tanfelügyelő is rászolgált arra, hogy a közművelődési egyesületek tisztelettel hajoljanak meg előtte.

Minket pedig örömmel és büszkeséggel tölt el az, hogy gömörmegyei társadalmunknak egyik idegenbe költözött tagja elnyerte a köztisztlet és elismerés pálmáját.

Vajha az a viszony, mely Lőrinczy György lelke és Gömörmegye, — szorosabban pedig Rimaszombat városa között fennáll, jövőre is kiapadhatatlan forrását képezne azoknak a becses költői alkotásoknak, melyekkel a kiváló író nevét a halhatatlanság könyvébe feljegyzi nemzeti fejlődésünk muzsája.

## Városi képviselőtestületi közgyűlés.

Rimaszombat r. t. város képviselőtestülete folyó hó 14-én (kedden) d. u. 3 órakor igen népesnek ígérkező közgyűlést tart, a mennyiben azon, mint az alább közölt tárgysorozat mutatja, igen fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá.

### Tárgysorozat:

1. Vármegyei törvényhatósági bizottság 9975—910. számú határozata a város 1909. évi szegény-alap számadásának jóváhagyása tárgyában.

2. Vármegyei közigazgatási bizottságnak az iskolai alapvagyon 1909. évi számadásának jóváhagyására vonatkozó 3897—910. kb. sz. határozatának bemutatása.

3. A vármegye alispánjának f. évi 3025. sz. végzése hordójelzői hivatal felállítására tárgyában s erre hozott tanácsi javaslat.

4. A vármegye alispánjának 1523/910. sz. véghatározata *Spieler Ferdinand Károly* illetőségének tárgyalása iránt.

5. A rimaszombati ref. egyház telekkönyvi kiigazítás iránti kérelmének névszerű szavazás mellett teljesítése tárgyában tanácsi javaslat.

6. Az egyesítve kezelt iskolai alapvagyon 1910. évi számadásának tárgyalása.

7. Városi tanács javaslata — *Zarka Elemér* műszaki tanácsosnak a vízvezeték és csatornázási munkálatok művezetésére nézve tett ajánlata és a vállalati szerződés elfogadása tárgyában.

8. Városi tanács javaslata a Rimaszombati közbirtokosság által legeltetési czélokra megveendő 161 magyar hold *Gernyői* birtok kérelmezése tárgyában.

9. Tanácsi előterjesztés a számvizsgáló bizottság megválasztása iránt.

10. Tanácsi előterjesztés a szépsészeti bizottsághoz egy tag megválasztása iránt.

11. Tanácsi előterjesztés a gyámpénztár vizsgálatához egy tag kiküldése iránt.

12. *Gruber Lajos* kérvénye az alsó malom bérletére vonatkozólag.

13. *Pásztor Pal* városi iktató-kiadó kérelme 150 korona fizetési előleg utalványozása iránt.

14. *Seres Juhanna* és g. ermeke illetőségi ügye.

## Hirek és vegyesek.

**Olvasóinkhoz.** Tisztelettel felkérjük lapunk mindazon olvasóit, kik még az előfizetést meg nem ujtották, avagy hátralékaikat ki nem egyenlítették, hogy ugy az előfizetést megújítani, mint a hátralékos előfizetést kiegyenlíteni sziveskedjenek. Tisztelettel

a „GÖMÖR-KISHONT” kiadóhivatala.

**Személyi hírek.** *Bornemisza* László főispán Budapestről hazaérkezett.

*Kubinyi* Géza országgyűlési képviselő f. hó 6-án városunkban időzött és részt vett a közig. erdészeti bizottsági ülésen.

**Márczius 15-ikét** városunkban az idén is szokásos módon fogják megünnepelni. Délelőtt az állami elemi fiu- és leányiskolában, továbbá az állami polgári leányiskolában lesz kisebb méretű ünnepély, délután a főgimnázium tornacsarnokában tartja meg az ifjúság a nemzeti ünnepet. Este a kaszinóban, a polgári olvasókörben és a róm. kath. olvasóegyletben lesz bankett. Délután Tamásfalva hazafias közönsége, illetve a Petőfi-egylet rendez ünnepélyt.

**Kinevezés.** Dr. mihályfalvi *Forgon* Lajos posta és távirtda titkár, főgimnáziumunk volt kiváló növendéke s lapunknak régi jelestollu munkatársa, — mint örömmel értesülünk — *posta és távirtda tanácsosa* nevezetett ki. A kinevezés híre őszinte örömet kelt nálunk, kik ismerjük az új tanácsos szép képzettségét, nagy tudását, irodalmi működését s egyéniségének kiváló jellemvonásait. Igaz szívből üdvözljük őt az előléptetés alkalmából.

**A tiszakerületi ág. ev. püspökválasztás.** A jolsvai ág. ev. egyház püspökválasztó szavazatát febr. 26-án népes közgyűlésben nagy szótöbbséggel *Terray* Gyula püspök-helyettesre adta le.

**Adomány.** A helybeli egy. prot. főgimnázium részére igen szép és értékes gyűjteményt adományozott városunknak nemes lelkűségéről általánosan ismert orvosa dr. *Lichtschein* Adolf. A szép gyűjtemény 25 drb arany és ezüst régi pénz és éremből áll; a gyűjteményben különös becsű és értékkel bír egy Bethlen Gábor és Mária Theresia korabeli ezüst tallér, valamint egy első magyar arany, egy olasz és egy francia arany. A gymn. tanári kara hálás köszönettel vette a nemeslelkű orvos ajánlóját.

**Szerkesztőváltás.** A vármegyei általános tanító-egyesület „Iskoláink” czímen megjelenő hivatalos közlönyének szerkesztését *Szombathy* László volt egyesületi elnök és szerkesztő lemondása folytán az egyesület ideiglenes vezetésével megbízott igazgatóság kifejezett óhajára *Bihary* István kir. segédintéző vette át, a lap nyomását pedig az igazgatósággal kötött szerződés alapján lapunk kiadója: id. *Rábely* Miklós vállalta el. Az „Iskoláink” legújabb (ket-tős) száma bő és változatos tartalommal, valamint az új szerkesztőnek szélesirányú lelkes programjával ma egy hete jelent meg s ment szét a vármegye minden tája felé.

**Telepvizsgálat.** A helybeli m. kir. áll. menteleposztály irodai- és ügykezelési hivatalos vizsgálta f. hó 4-5-én ment végbe. A vizsgálat megejtése céljából *Perczel* Dénes őrnagy debreczeni parancsnok szombaton ide érkezett Eperjestről s hétfőn a vizsgálat után elutazott.

**Egészségi felügyelő városunkban.** A belügyminiszterium közegészségi osztályának egyik kiváló tagja: dr. *Kerekes* Pál egészségügyi felügyelő, ki többek között a kórházi ügyek referense, f. hó 10-ikén délben városunkba érkezett s itt a kórházi új építkezés és a járványkórház ügyében személyesen szerezte be az adatokat és tárgyalásokat folytatott a vármegye alispánjával és főorvosával s a közkórház igazgató főorvosával. Délután a felügyelő hosszabb időt töltött a kórházban, hol az új építkezés helyét, méreteit pontosan felülvizsgálta, innen a fogház mellett levő ideiglenes cholera-kórházat tekintette meg, s miután ezt a kijelölt célra alkalmasnak nem tartja, új járványkórház elhelyezésére alkalmas hely után néztek a pokorági ut mentén. Az egészségügyi felügyelő este a kaszinóban időzött s vacsorára dr. *Löcherer*

Tamás kórházi igazgató főorvos szívesen látott vendége volt. Másnap szombaton d. e. 10 órakor *Rozsnyóra* utazott a felügyelő.

**Halálozás.** A rozsnyói róm. kath. egyházmegyét nagy veszteség érte. A rozsnyói társadalmi élet egyik legnépszerűbb tagja, egy kedves, szeretreméltó ember, egyházi és köztéren érdemeket szerzett férfit: makkai *Fábián* Ferencz éneklő kanonok, apátplébános és pápai preláus, ki megyeszerte köztisztviselőben és szeretetben állott f. hó 3-ikán 72 éves korában elhunyt Rozsnyón. 1891-ben nevezetett ki a rozsnyói székeskáptalan tagjává s rövid idő alatt az egész város osztatlan szeretetét, felekezeti és társadalmi különbség nélkül való tiszteletét megnyerte. Mindenkit, ki arra méltó volt, megbecsült, őt is megbecsülték. Mint híveinek gondos atyja, sok szerepet töltött be pályáján. Igazgatója lett a rozsnyói kath. elemi fiu és leányiskoláknak, a Szent Vinczéről nevezett irgalmas nővérek polgári leányiskolájának, a Kósa-Schopper-féle intézetnek, diszelnöke a kath. Legényegyletnek, elnöke Szent Vincze szegényeket segélyező egyesületnek stb. 1897-ben ő Felsője szépkuti cz. apátá nevezte ki, 1909-ben pápai kitüntetésben részesült. pápai preláus lett. Hivatásának buzgón teljesített kötelességei mellett részt vett a társadalmi életben, a politikai és közpályán is. Többszörösen megválasztott megbízottsági és képviselőtestületi tag volt, a rozsnyói Társalgási Egylet választmányi tagja s egyik legszorgalmasabb látogatója: vidám kedélyével gyakran sokakat derített jókedvre; a Rozsnyói Takarékpénztárnak állandó felügyelő bizottsági tagja volt. Derék, becsületes ember és jó pap volt, nagyságának és erényeinek méltó elismerése amaz osztatlan, őszinte részvét, amit halálhíre megyeszerte keltett. A káptalan következő jelentést küldte be hozzánk: „A rozsnyói Székeskáptalan ugy a saját, valamint a nagyszámu rokonság nevében, szomorodott szívvel jelenti, hogy Méltóságos és főtisztelendő makkai *Fábián* Ferencz pápai praelátus, székesegyházi éneklő kanonok, a B. sz. Máriáról nevezett szépkuti cz. apát, tornai főesperes, rozsnyói plebános, zsinati vizsgáló, Gömör- és Kishontvármegye törvényhatósági bizottságának és Rozsnyó bányaváros képviselőtestületének tagja stb. stb. az Isten akaratában megnyugvó hosszas szenvedés és a haldoklók szentségének ájtatos felvétele után, életének 72-ik, áldozópap-ságának 47-ik, kanonokságának 20-ik évében, folyó hó 3-án délután 4 órakor visszaadta nemes lelkét Urának Istenének. Hült testét vasárnap délután 4 órakor fogják a gyászházban beszélni és a rozsnyói sírkertben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent Miseáldozat hétfőn reggel 9 órakor lesz a Székesegyházban. Rozsnyó, 1911. márczius hó 3-án. Az örök világosság fényeskedjék neki!” A temetés f. hó 4-ikén impozáns részvét mellett ment végbe.

**Körjegyzői nyugdíjazás.** *Lenkey* László hosszúszoji körjegyzőt, a községi és körjegyzői nyugdíj kezelő választmány f. hó 7-én tartott gyűlésén nyugdíjazta.

**Ügyvédi kamarai hír.** A miskolci ügyvédi kamara közlirre teszi, hogy dr. *Schweitzer* Dezső ügyvédet a kamara ügyvédi lajstromába, Sajószentpéter székhellyel; dr. *Kende* Dezső ügyvédet, a kamara ügyvédi lajstromába, Tornalja székhellyel, bejegyezte; dr. *Markó* István miskolci ügyvédet, a kamara ügyvédi lajstromából — saját kérelmére — törölte.

**Tanítónő választás.** A darabosi iskolaszék f. hó 5-én tartott gyűlésén Polacsek Olga távozásával megüresedett tanítónői állásra *Fedor* Irén, okl. tanítónőt választotta meg.

**Érdekeltségi gyűlés.** Dr. *Kovács* László Rimaszombat város polgármestere f. hó 20-ikára Rimaszombatba a vasutépítési ügyben gyűlésre hívja az érdekelteket. Ez a gyűlés *csupán a Rimaszombat-Fazekaszaluzsány-Poltár vasut-vonal érdekelttségét* érinti s kívánatos volna, hogy ezen vasutvonal érdekeltsege mennél nagyobb számban vegyen részt a gyűlésen.

**Új pénztintézet Dobsinán.** Mint hírlik, új takarékpénztár van készülöben Dobsinán 150.000 K. alaptökével, melyből 30.000-et egy kassai bank jegyzett, a többi Dobsinán és környékén bocsátják jegyzésre száz koronás részvények alapján. Az új pénztintézet állítólag már április hó folyamán kezdi meg működését.

**Eljegyzések.** Dr. *Batta* István békési főgymnásiumi tanár, *Batta* György rimasimoni-i ref. lelkész és néhai Nagy Emília kiváló képzettségű fia; főgymnásiumunk egykori kitünő növendéke eljegyezte: *Kolos* Sárkát, *Kolos* István berzétei ref. lelkész és Orbán Nelli bájos leányát.

*Czakó* Erzsikét, *Czakó* István polgártársunk kedves leányát f. hó 7-én eljegyezte *Suhajik* Gyula karaszközi evangélikus tanító.

**Felolvasás.** A helybeli Katholikus Olvasó-Egylet nagytermében ma vasárnap délután 4 órakor *Bencsik* Sándor hittanár „Vallás az életben” címen felolvasást tart. Ez alkalommal *Illés* Ila egy költeménnyel, *Rábely* Kata pedig *Traum* Péter lelkész harmónium kísérete mellett egy énekszámval fog fellépni. Ugyanekkor tartja a kath. népszövetség helyi szervezete évi beszámoló gyűlését. Az érdeklődőket szívesen látja az Elnökség.

**Változás a „Sajó Vidék”-nél.** A „Sajó Vidék” legutóbbi számában *Komoróczy* Miklós főgimn. tanár arról értesíti az olvasóközönséget és a munkatársakat, hogy egyéb elfoglaltsága miatt egyelőre kénytelen a lap felelős szerkesztői tisztéről lemondani. Ez a hír bizonyára fájdalomosan érinti azokat, kik *Komoróczy* szép képzettségét s a zsurnalisztika terén kifejtett eddigi érdemes munkásságát ismerik. A lap szerkesztéséért egyelőre *Lóska* Béla felelős.

**A jolsvai áll. isk. tantestülete** febr. 22-én személyesen kereste fel a kerület agilis képviselőjét: *Kubinyi* Gézát — átnyujtva neki a saját s az állami tanítók országos egyesületének vezetősége által is egybeállított kívánalmakat — kérve, hogy azt a költségvetés tárgyalásánál támogassa, hogy az oly hosszú idő óta vajudó új áll. isk. építkezést is ismert erélyével és befolyásával siettesse.

**A vármegyéről.** A mult hét folyamán f. hó 6-án közig. erdészeti bizottsági ülés; 7-én községi és körjegyzői nyugdíjkezelő választmányi ülés; 10-én pedig központi választmányi ülés tartott a vármegyeházán. Minden ülésen *Lukács* Géza alispán elnökölt. A központi vál. ülés tárgyat az országgyűlési képviselőválasztók 1912-ik érvénnyel bíró névjegyzékének kiigazítására, illetve a választók összeírására kiküldendő összeíró küldöttség megválasztása volt. A küldöttségek megválasztottak és az összeírások elrendeltettek, melyet f. évi április hó 10-ig kell a küldöttségeknek elvégezni és a munkálatokat ezen időig bezárólag a közp. választmányhoz betérjeszteni.

**A bolgár király vadászkastélyai.** A bolgár királynak Magyarországon két vadász-kastély van: az egyik a gömörmezei Pusztamezőn, a másik a szepesmezei Püspökházán. A pusztamezei kastélyhoz a bolgár király mostanában telkeket vásárolt s a kastélyt harmincz szobával kibővít. Püspökházán pedig újabb épületeket emeltet a kastély mellé. Ezenkívül a királyhegyre serpentin-ut épül a bolgár király költségére. Az összes munkákat odavaló vállalkozók végezik. P. H.

**A rimaszécsi járásbíró sorsa.** A rimavölgyén és különösen pedig a barkóságon már régen mozgalom indult meg az iránt, hogy a járásbíró sorsa Rimaszécsről Feledre, a járás székhelyére helyeztessék át. Hiába volt azonban minden érdeklődés, mert ez a kérdés mindig megakadt valahol. A mult évben azonban már oly erővel lépett fel a közönség, hogy többé nem lehetett előle kitérni s most már arról értesülünk, hogy befejezett tény, miszerint a járásbíró sorsa telekkönyvvel kibővítve, Feledre lesz áthelyezve. Ez iránt, mint halljuk, egy nagyobb számu küldöttség járt tegnap városunkban a fő-és alispánnál.

**Izraelita temetkezési egyesület gyűlése.** A helybeli „Chevra Kadisa” temetkezési szent egyesület *Kosiner* Vilmos elnöklésével f. hó 7-ikén délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését, melyen az elnökség és választmány jelentése a lefolyt évi működésről tudomásul vétetett, a számvizsgáló-bizottság jelentése jóváhagyott. A mult évi bevétel volt: 2345 kor. 14 fill., kiadás 301 kor. 94 fillér pénztári maradvány egyenleg hozzászámításával ugyanannyi. A vagyon 7524 kor. 84 fill. Új tagok is vétettek fel az egyetbe. A közgyűlés után a szokásos istentisztelet volt.

**Gyászbesz.** Alapi *Salamon* Sándorné, szül. *Siskovich* Mária, f. hó 5-én 65 éves korában, Lőkös községben elhunyt. A jó lelkű urnó halálát a *Salamon*, a *Lossonczy* és *Siskovich* családok gyászolják. — Azért említjük fel e három családot, mert még a múlt század derekán is Borsod-, Gömör- és Hevesvármegyékben ugy a közügyek terén, valamint vagyoniilag is nagy és előkelő szerepet vittek. Ma azonban, midőn a pusztulás halálmadara megszólalt felettük, már alig egy-két tagja van az élők sorában és bizony azokról nem nagyon vesz tudomást senki. Erdemeik már csak a levéltárakban vannak felírva a fakuló lapokon.

**Választmányi ülés.** A Polgári Olvasókör választmánya f. hó 4-én — szombaton — tartotta ez évi első alakuló ülését *Kathona* Géza elnök vezetése mellett. Elnök a csaknem teljes számban összegyűlt választmányt meleg szavakkal üdvözölte. A régi tagoknak gratulált a megújított bizalom láttára s kérte őket, hogy továbbra is ugyanolyan szeretettel és buzgalommal viseltesenek a kör iránt, mint eddig. Szíve egész melegevel üdvözölte az új tagokat is, kiknek szerencsés és sikeres működést kívánt. Az ujonnan választottak nevében *Simon* Mihály mondott az elnöknek köszönetet s maga nevében örömet fejezte ki, hogy ő — a ki a kör keresztelvényén annak idején jelen volt — az egyesületet megerősödve s gyarapodva láthatja újlag viszont. A múlt ülés jegyzőkönyvének bemutatása után, az eddigi borbizottságot *Varga* Lajos alelnök elnökle a továbbra is kiküldték. *Komáromy* Géza indítványát tárgyalta s fogadta el azután a választmány, mely szerint, bár együttérzéséről mindkét testvéregyesület biztosítja a kört s vendégeket ezután is szívesen lát falai között, azonban a márczius 15-én szokásos küldöttség menesztésétől eltekint. E határozat minden célzatoság nélküli s sértést egyáltalán nem óhajt tartalmazni, de a küldöttség tagjainak összeválasztása minden évben oly nehéz volt, hogy a felett csodálkozni nem lehet. Márczius 15-ikének rendezését *Sóos* Gyula alelnök és *Zsuffa* Kálmán háznagy vállalta magára, kik közül, különösen az új alelnök, áldozattól sem riadva vissza, mindent elkövet az ünnepély bankettjének sikere érdekében. Az alkalmi dalárdát *Bodor* László vezeti, míg ünnepi szónokok: dr. *Benyo* Gyula, egyik ügyész és *Angyal* István jegyző lesznek. Az ülést barátságos ismerkedési vacsora zárta be a nagy teremben. Itt ismét *Kathona* elnök üdvözölte a megjelenteket s örömet fejezte ki azon, hogy nemcsak a zöld, hanem a fehér asztal mellett is ily szép egyetértés nyilatkozik meg. Dr. *Wallentiny* Dezső, mint új választmányi tag, igaz köszönetét fejezi ki a közönségnek megválasztásáért s hogy őt az itt tapasztalható társadalmi munka egyik tényezőjévé tették. Kívánja a kör fellendülését, hogy fontos helyét a város társadalmában, a hol most szintén alapvető munka folyik, méltóan foglalhassa el. Dr. *Benyo* Gyula az eddigi eredményt a vezetési sikerének tudja be s tisztelettel köszönti az elnököt. *Varga* Lajos alelnök a polgári társadalom jelentőségét méltatta, míg *Szabó* István az intelligencia támogatását kéri a polgárság munkájához. A lakoma mindvégig jó kedvben folyt. Az izletes pörkölt *Csapó* Lajos szakácstudományát dicséri.

**A dobsina-sajórédei ut.** *Lukács* Géza, alispán f. é. február hó 28-ára, Dobsina r. t. város székházára értekezletet hívott egybe a dobsina-sajórédei ut tárgyában. Az értekezleten, mely az alispán elnökle a alatt ment végbe, megjelentek: a megye részéről *Wuffka* Ernő, műszaki tanácsos, s a rózsnyói járás főbírója *Nagy* Elemér; a kir. kincstár képviselőiben *Kondor* István dr., jogügyi tanácsos, a Rimamurány-Salgótarjáni Vasmű Rt. részéről *Krausz* Nándor, bányagondnok, jelent meg. *Andrássy* Géza gr. uradalmát *Spéczián* Gusztáv, jószágigazgató, *Andrássy* Dénes grófot pedig *Meyer* Géza erdőmester képviselte. Jelenvoltak még a *Donáth* és *Haas* cég, Borsodi Aczél- és Aczél-szerszámgyár, a Magyar Bányarésztársaság és az érdekelt községek képviselői. Minthogy egyesek az érdekeltségbe való bevonás ellen egyenesen tiltakoztak, mások pedig csak nagyon csekély összeggel hajlandók az ut építéséhez hozzájárulni, a tárgyalás eredményre nem vezetett s így ismét várhatunk, míg ezen, érdekeinket szolgáló út vonal rendes járható állapotba

kerül. Tájékoztatásul közöljük, hogy az ut helyreállítása 10,500 kor-ba kerülne, ezen összegből Dobsinára 15 százalék esnek.

**Igazgatósági ülés.** A rimaszombati ker. munkásbiztosító pénztár igazgatósága múlt vasárnap délelőtt id. *Rábely* Miklós elnöklésével ülést tartott, melyen hosszasan toglalkoztak betegsegélyezési és kártalanítási ügyekkel, majd a közgyűlés elé terjesztendő zárszámadást és költségelirányzatot ismertette *Molnár* Lajos ügyvezető igazgató. Az igazgatóság magáévá tette az előterjesztéseket s a ma — határozatképtelenség esetén — egy hét múlva: vasárnap délelőtt a városháza tanácstermében tartandó közgyűlésen kerülnek azok tárgyalásra.

**Mulatság.** Feled és vidéke intelligentiája f. hó 4-én igen sikerült mulatságot rendezett a feledi kaszinó helyiségében. A mulatságon nem voltak ugyan sokan, de az kitűnően sikerült és jelen volt báró *Hámos* Antal, a kerület országgyűlési képviselője is.

A mai napon a szomszédos borsodmegyei *ózd* gyárban van egy nagyszabású jótékony célú műestély, melynek jövedelme ref. egyházi célokra lesz fordítva. — A műestélyre vármegyénkbeli is többen készülnek.

**Polgári olvasóköri temetkezési egyesület gyűlése.** A helybeli polgári olvasókör védnöksége alatt álló temetkezési egyesület f. hó 5-ikén délelőtt az Olvasókör nagytermében *Kozma Szabó* József elnökle a alatt 17-ik évi rendes közgyűlését tartotta. Az egyesület elnöke id. *Rábely* Miklós másutt lévén hivatalosan elfoglalva, akadályozva volt a megjelenésben. Elnök a közgyűlést meleg és szívélyes üdvözlő szavakkal nyitotta meg, majd *Istók* József jegyző felolvassa a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét s a számvizsgáló-bizottság jelentését az 1910 ik évi számadások megvizsgálásának eredményéről. Ugyan ő olvasta fel az elnökség évi jelentését, melynek tartalmát már vázlatosan ismertettük a választmány utóbbi üléséről közölt referádánkban. A számadásokból megtudjuk, hogy 14996 kor. 87 fill. volt a bevétel s 499 kor. 79 fill. egyenleg maradvánnyal együtt ugyanannyi a kiadás. Az egyesület vagyona 46870 kor. 16 fill. A közgyűlés *Kohuth* Lajos pénztárnoknak elismerése kifejezése mellett a felmentvényt megadta. A közgyűlés egy régibb választmányi ülés határozatát is helyben hagyta s ezzel a gyűlést véget ért.

**A rimaszombati általános temetkezési egyesület** f. hó 5-én tartotta 21. évi rendes közgyűlését a városháza tanácstermében. *László* János egyesületi elnök vezetése mellett. Az elnöki megnyitó s a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után ifj. *Rábely* Miklós jegyző terjesztette elő a választmány múlt évi jelentését, a mely híven tükrözi vissza az egyesület eredményes munkálkodását. A lefolyt 21 év alatt 86,920 koronát fizettek ki az elhunyt tagok hozzátartozóinak. Az 1910. évben 44 tag temetési jutalékára kifizettek 9420 kor. Ez időszertint vagyunk: 34446 kor. Taglétszám: 1214. A számvizsgáló bizottság jelentésének tudomásul vétele után a közgyűlés *Rónay* Gyula pénztárnoknak — a kinek fáradhatatlan ügybuzgalma nagy erőssége az egyesületnek — a felmentvényt megadta s a tisztikart 3 évi ciklusra újból egyhangulag megválasztotta. Elnök lett *László* János, alelnök dr. *Csernay* Dániel, pénztárnok *Rónay* Gyula, jegyző ifj. *Rábely* Miklós, s az elnökséget kiegészítette 24 választmányi taggal.

**Hirtelen halál.** *Urba* András antali-pusztai lakos, f. hó 6-án rosszul lett és orvosi segély érkezte előtt meghalt. A nyomozás elrendeltetett, hogy nem főrog-e fenn valami büncselekmény.

**Mükedvelő-előadás.** A helybeli iparos ifjuság múlt vasárnap közkívánatra megismételte a „Tót leány” előadását. A derék mükedvelő gárda most is teljes igyekezettel és eredményesen buzgólkodott a siker érdekében. A „Hungária” nagytermében nagy közönség jelent meg, mely elismeréssel és sok tapssal adózott az egyes szereplőknek jó játékukért, s a fáradhatlan, buzgó rendezőnek: Sz. *Bencdek* Gyula tanárnak.

**Nyugtázás.** A rimaszombati iparos ifjak 10 koronát adományoztak nyugdíjgyeületünk alapja javára a f. hó 5-én megtartott mükedvelői előadás tiszta jövedelméből. — Rimaszombati 1911. márczius 10. — *Török* Pál pénztárnok.

**A drezdai higienikus világiállításon** a rimaszombati nyomorék gyermekek kézimunkái is szerepelni fognak. Lelkes és buzgó tanítójuk: *Illés* Ilona gondos felügyelete alatt érdekes munkákat produkáltak a gyermekek. Érdekesekek e munkák már azért is, mert hiszen érdekl az embert, hogy miképen alkot, vagy próbál alkotni valami tökéletesfélé az a kéz, mely tökéletlen s hogyan lesi el a természet tárgyainak tökélyét az a szerencsétlen teremtés, mely e természethez viszonyítva csaknem mindenben nyomorék. Az ép ember erre kíváncsi s azért csak helyeselnünk kell *Illés* Ilonka tapintatát, hogy mielőtt e munkákat elküldenék, az érdeklődőknek itt helyben is közszemlére teszi, amennyiben azokat a nyomorékok iskolatermében kiállítja. Így e kiállítást itthon is bárki megtekintheti e hó 17-én (pénteken) reggel 8 órától délután négy óráig. — Kiemeljük azt is, hogy *Kathona* István agyagiparosunk e munkálatokhoz szükséges agyag és egyéb anyagokat díjtalanul bocsájtotta a gyermekek rendelkezésére.

**Mulatság Sziklán.** Szikla és Vidéke ifjusága Sziklán múlt héten bált rendezett az árvagyermek felruházására. Ott volt az egész környék intelligenciája s szívesen áldozta fil-léreit az árváknak, kiket a jövedelemből meleg téli ruhákkal láttak el a nemesszivű emberbarátok, kik között első helyen áll *Jóköy* Emil tanító.

**Lelkiismeretfurdalás.** *Urbán* János nagyrocezi lakos, még 1910. évi márczius hó 28-án, a nagyrocezi r. kath. templomban elhelyezett 2 drb. perselyt feltörte úgy hogy a dél-előtti misére elment s mikor a misének vége volt, ő a templomban elbújt. A templomszolga az ajtót bezárta, s ekkor *Urbán* hozzáfogott a perselyek feltöréséhez és azokból 13 korona készpénzt kilopott. Délután a templomszolga az ajtót újból kinyitotta s ekkor *Urbán* egy örízetlen pillanatban onnan kiosont. Most tettét önként beismerte, mert a lelkiismerete nem hagyta nyugodni.

**Kabaret-est.** *Varjas* Antal, az előnyösen ismert fővárosi cabaret művész jeles erőkből összeállított művész társulata f. hó 9-én és 10-én változatos műsoru kabaret-estélyt rendezett a „Hungária”-ban. Az estélyeken szépszámu hölgy-és uri közönség jelent meg, s a kik ott voltak, igazán kellemesen szórakoztak, mert a kis művészgárda sok élvezetést nyújtott, mindvégig a jóízlés határain belül maradtak, s minden számmal nagy tetszést arattak. Mint conferencier: *Csillag* Szerén működött, s erőteljes alt hangjával szép kuruézdalokat adott elő. Igen tetszet *Béldi* Nusi iskolázott, koloratur hangja. Ő maga is szép megjelenésű hölgy, hangja tisztáncsengő, minden énekszámát megtapsolták. *Szűcs* Nelli mint cabareténekesnő szerepelt. Énekelni ugyan nem tud, de előadása remek. Minden mozdulatán, minden szaván művészi közvetlenség és rutin látszik. A férfiak közül *Varjas* Antal igazi bohém lélek, művész mint utánzó, művész mint muzsikusz; minden számával leköti a hallgatóság figyelmét és viharos nagy tetszést aratott. Reggelig is elhallgattuk volna ügyes mókáit, lokális vonatkozásokkal tarkított érdekes előadását. Remek dalait *Oláh* Gyula kísérte. *Arnyai* Károly mint színészimitátor és mint eredeti komikus számok előadója egyként nagyhatást ért el. *Sziklai* Dezső modern tánczaival élénk tetszést keltett. Általában a kis társaság produkciója kedves szórakozást nyújtott. Innen 11-én elment a társaság, mely 14—15-én Losonczon rendez cabaret-estélyt.

**Koszoru megváltás.** *Husztly* Béla és családja a Raisz Marikóvszky Emma emlékeztérére koszoru megváltás czimén Rimaszombat és Vidéke jótékony nőegyesületének 20 koronát adományozott. A pénztárnok ezuton is nyugtázta az összeg átvételét.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, kik drága halottunk iránti fájdalomban osztoztak, illetve a végtisztességen résztvettek, ezuton mondunk igaz részvétükért őszinte halás köszönetet. *Kohn* Albert és családja.

*Veres* Ignáczné. *Heksch* Bertalanné.

*Dr. Krausz* Gyuláné.

**Elütötte a vasuti kocsi.** A likéri vasgyár telepén, hová a nyustyai állomásról a szén-szállító vonatok bejárnak, f. hó 9-ikén haláloszerencsétlenség történt, amennyiben egy teher-

szállító kocsin Sahara János munkást elütötte oly szerencsétlenül, hogy az a szenvedett sérelem következtében meghalt. A vizsgálat megindult az iránt, hogy gondatlanság nem forog-e fenn ez esetnél s a hulla törvényszéki boncolását f. hó 11-ikén végezték az orvosok.

**Mérlegismertető tanfolyam.** A kassai m. kir. áll. felső ipariskolánál folyó hó 27-én mérlegismertető tanfolyam nyílik meg, mely a mérlegek megítélésére, kipróbálására és kijavítására szükséges elméleti és gyakorlati ismeretek megszerzésére nyújt alkalmat. Ez a tanfolyam lakatosmesterek számára rendeztetik és a vidéki mesterekre való tekintettel nappali oktatással két hétig tart. A tanítás folyó márczius hó 27-én reggel kezdődik és április hó 9-én ér véget. — Az ide vágó kereskedelemügyi miniszteri rendelet értelmében a tanfolyam megnyitható, ha legalább 15 hallgató jelentkezik. — Felvételt csak lakatosmesterek és esetleg más önnálló iparosok jelentkezői lehet levél útján az iskola igazgatóságánál folyó hó 30-áig, mely időpont elmultával az igazgatóság azonnal értesíteni fogja a jelentkezőket arról, hogy a tanfolyam megnyílik-e vagy nem. — A jelentkezés alkalmával minden hallgató tanszerek beszerzésére 2 koronát fizet; egyéb díj a tanfolyam hallgatásáért nem fizetendő.

**Gyufamérgezés.** Egy itteni uri családnál szolgálatban volt Sisják Zsuzsanna nevű 16 éves eselédleány f. hó 6-ikán két pakli kénes gyufát beáztatott s a fosztoros vizet megitta. Az öngyilkos jelöltet beszállították a kórházba, hol gyomrát kimosták s már másnapra jobban lett a fiatal leány. Elkeseredésének igazi okát nem tudják.

**Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ösztöndíja.** A miskolci kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank által alapított 30000 koronás külföldi tanulmányutra szánt ösztöndíjnak 1350 korona kamatára pályázatot hirdet. Az ösztöndíjra kereskedelmi akadémiát vagy felső kereskedelmi iskolát kiváló eredménnyel végzett egyén pályázhatik. Közelebbi feltételek a miskolci kereskedelmi és iparkamaránál tudhatók meg, ahová a folyamodványok legkésőbb folyó évi márczius hó 31-ig nyújtandók be.

**Gyujtogatások.** F. hó 2-án estetelé a pétermányi urbéreszek gazda közönségének tulajdonat képező s Pétermány község határában magányosan álló malmot és lakóházat ismeretlen tettesek felgyújtották minek folytán a tetőzet teljesen leégett. A nyomozás a tettes kipuhatolása iránt elrendeltetett.

Dernőn Takács János ottani lakos lakóházának tetőzete február 27-én este 8 órakor gyujtogatás folytán teljesen leégett. A gyujtogatás bosszu műve volt. A nyomozás a tettes után elrendeltetett.

**Zsarolás.** Szalai Barnabás volt rimaszombati lakos f. hó 4-én egy levelet irt Osgyánban özv. báró Luzenszky Henriknének s ebben véres bosszuval fenyegette meg, ha részére 100 koronát azonnal nem küld. A bárónő feljelentésére Szalai Barnát f. hó 6-án az osgyáni csendőrség letartóztatta és a helybeli kir. ügyész-ségi togházba f. hó 7-én beszállította, a hol előzetes letartóztatásba helyeztetett.

**Mértékhitelítés.** A miskolci kereskedelmi és iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a mértékek és mérőeszközök 1911. decz. 31-ig még az esetben is elfogadhatnak időszakos illetve javítás utáni első hitelítésre, ha az átmeneti bélyeggel még nincsennek is ellátva.

**Vásáráthelyezések.** A m. kir. kereskedelmi miniszter megedte, hogy Tornalja községben a folyó évi május 21—22-ére, október 14—15 és december 2—3-ra eső országos kirakó- és állatvásárok ez évben kivételesen május 23—24-én, október 17—18-ikán, illetve december 5—6-ikán tartassanak meg. Ugyancsak a kereskedelmi miniszter megedte, hogy Bánrévén a folyó hó 18-ikára eső országos vásár ez évben kivételesen márczius 20-ikán tartassék meg.

**Nyugtázás.** A putnoki „Egyenlőségi-kör” február 25-én a „Vám-vendéglő” összes termeiben, Bunkó Ródi közkedvelt özdi zenekara közreműködése mellett sikerült táncmulatságot rendezett. Az első négyest 42 pár táncolta. Szün-órakor 54 pár kötött tréfás próbaházasságot, mely alkalommal befolyt 29 kor. 70 fillér. Összes bevétel volt 420 kor., kiadás 182 kor. Maradvány 238 kor. Felülfizettek: Szlabej János 2 kor., Péter Zoltán 2 kor., Zeizler Márton 3 kor., Reichman Heiman 3 kor., Gööz Bertalan 1 kor., Tóth János 1 kor., Schwarz Zsigmond

1 kor., Péter Leopold 1 kor., Zsigmond József 1 kor., Szathmári József 1 kor., Dantsek Gyula 3 kor., Dvorszki Mihály 1 kor., Makovics József 1 kor., Veisz Ignác 1 kor., Mihály Imre 1 kor., Alitisz Aladár 3 kor., Németh Mihály 1 kor., Huszágh István 1 kor., Nemes Gyula 1 kor. A nemeslelkű felülfizetőknek ez uton fejezi ki hálás köszönetét a rendezőség.

**Elszámolás.** A tornaljai „jár. ált. Ipartestület” febr. 12-én táncmulatságot rendezett melynek bevétele volt 203 kor. 28 fill., kiadás 144 kor. 86 fill., tiszta jövedelem 58 kor. 42 fillér. Felülfizettek: Lenkey György 3 kor. 40 fill., ifj. Krakovai Pál 2 kor. 40 fill., Bogisich György 1 kor. 80 fill., Csaplár Alajos 1 kor. 40 fill., Czokoly György 1 kor., Nagy László 80 fill., Lénárd Sándor 80 fill., Keleti Ármin 80 fill., Hevessy Lajos 80 fill., Saliga József 80 fill., Kogler János 80 fill., Racsko István 80 fill., Beszeda János 80 fill., Keleti Jakab 40 fill., Bodzássy Nándor 40 fill., Nagy Albert 40 fill., Kucsera László 40 fill., Soltész Miksa 40 fill., Buza József 40 fill., Klein Kálmán 40 fill., Borzy József 40 fill., Tyukody István 40 fill., Dezső Gusztáv 40 fill., Timár Gyula 20 fill., Hancsovszky Béla 40 fill., összesen 21 korona. Beküldött díjakból befolyt: Varga Boldizsár 2 kor., N. N. 2 kor., N. N. 2 kor., N. N. 1.60 fill., Barankay János 2 kor., Beke László 2 kor., Rottmann Ignác 2 kor. 40 fill., Liphay Károlyné 2 kor., Balázs István 2 kor., Klinko János 2 kor., Szalatnay Pál 2 kor., Svajko István 1 kor., összesen 23 korona. Az ipartestület e helyen is köszönetet mond mindazon adakozóknak, kik szivesek voltak filléreikkel ipartestületi pénztárunkat anyagilag támogatni. Tornalja, 1911 márczius 1. Saliga László, ipt. pénztárnok. Serty Ödön ipt. jegyző.

**Honvédségi bakancsszállítás.** A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter ur a m. kir. honvédség 1912. évi 5400 pár bakancsszükségletének szállítására pályázatot hirdet. A szállításnak folyó évi december hó végéig kell megtörténni, különös méltánylást érdemlő esetekben 1912. április végéig kérhető halasztás. Az egységárak különböző méretnagyság szerint 12 K 99 fillertől 15 K 16 fillérig vannak megállapítva. Az ajánlatok folyó évi április 1-ig a miskolci Kereskedelmi és Iparkamarához nyújtandók be.

## RÁBELY MIKLÓS és FIA

:: könyvnyomdája és könyvkötészete ::

Telefon-szám 52.

**RIMASZOMBAT,**

Erzsébet-tér 9.

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok, kimutatások stb., stb.

Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek, kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok, levélborítékok.

Pénzügyintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvény-ivek, betéti könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb., stb.

Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti könyvek, czimkék és ragezédulák, intőlevek, levélpapírok és borítékok czégnomással, czimkártyák, üzleti jelentések, levelezőlapok stb.

Falragaszok, hirdetésmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, tánczrendek, gyászjelentések, névjegyek stb., stb.

Könyvkötészetünk: — a legújabb gépekkel és segédeszközökkel felszerelve — mindenféle könyvkötői és diszmunkák kifogástalan elkészítését gyorsan és méltányos árak mellett felvállal.

Ajánlják a leg-  
ujabb rendszerű  
gépekkel felsze-  
relt, modern be-  
:: rendezésű ::

könyvnyomdájukat,

könyvkötészetüket,

minden e szakba

vágó munkák

pontos, gyors és

izlésteljes kivite-

lére a legjutányo-

sabb árak mellett

**Bőjti mulatság.** A helybeli ipartestületi nyugdíjgyűlés által f. 25-én rendezendő mulatság sikere érdekében a fiatalság serényen munkálkodik, s mint halljuk, a programszámokat városunk legkiválóbb műkedvelői fogják betölteni.

**Nyilvános nyugtázás.** A jolsvai polgári olvasóköriek f. évi február 26-án megtartott mulatsága alkalmából felülfizettek a következők, a kiknek a könyvtár gyarapítására történt kegyes adományaikért ezúton mond köszönetet a rendezőség. Czibur Imre 3 kor. Török J. főmolnár, Tomes András, Hajszter Samu, Mikulás András, Horváth János, Demeter Jakab, Farkas György (Murány) 2—2 kor., ifj. Pakesz Dániel, Bratyinka János, Rojések Gusztáv, Irin Gyula, Molnár Sámuel, Tomázy Samu, Biedermann Mór, Lentovszky Andor, Habány József, Antal István, Lajkovics András, N. N. Mikulás János, Vietórisz Béla, Csernok Lajos, Michalovics Emil, Sznássy Béla, Kormos János, Chalupka János, Mazuch Samu, Bene József, Remenyik Samu, Ledniczky István, Kenyeres József, Bozó József 1—1 koronát.

## Női szabó!

Ajánlkozik mindentféle, legújabb divatszerinti finom

### női costümök,

valamint minden e szakba tartozó egyéb munkák kifogástalan és a legizlésteljesebb elkészítésére.

**Pontos és szolid kiszolgálás!**  
**Párisi divatlapok!**

A nagyérdemű hölgyközönség szíves pártfogását tisztelettel kéri

**PÁDÁR ANTAL** női szabó.

**Lakás:** Rimaszombat, Szijjártó-utca 38.

**Tanuló leányok felvétetnek.**

## Bérbe adó.

**Ózd** legforgalmasabb piacsterén bérbeadó vagy örök áron eladó. Évi 200 ezer korona forgalommal bíró, **korlátlan italmérési joggal 50 év óta fenálló fűszer- és :: vegyes áru üzlet. ::**

**Czim:** megtudható e lap :-: :-: kiadóhivatalánál. :-: :-:

## Cigaretta-hüvelyek

100 darabonként:

Sirolin . . . . .	14 fillér
Kincsem . . . . .	16 fillér
King . . . . .	18 fillér
Kohinor nikotinmentes . . . . .	20 fillér
Pique . . . . .	24 fillér
Sorompó . . . . .	24 fillér
Club nikotinmentes . . . . .	28 fillér
Ambre nikotinmentes . . . . .	30 fillér
Marschal . . . . .	32 fillér
Heba nikotinmentes . . . . .	32 fillér
Rizabadi nikotinmentes . . . . .	34 fillér
Kader nikotinmentes . . . . .	36 fillér
1 drb cigarettatöltő-gép . . . . .	14 fillér

**Kapható: IFJ. RÁBELY MIKLÓS papirkereskedésében Rimaszombat.**

## PUCH PUCH PUCH

Eredeti kerékpár

fölülmul minden más kerékpárt!

**Tartós! Erős! Könnyű járasu!**

**!! Ujdonság !!**

Hegymászó dupla áttételű kerékpár! Továbbá egyszerű és kontrafékes dupla harangesapágyas kerékpárok vörös vagy szürke hegyi gumival kaphatók Gömör- és Kishontvármegye területére az egyedárusítónál

**özv. Enyedi Miksáné**

1—\* óra és ékszerüzletében

**RIMASZOMBATBAN.**

Kerékpár alkatrészek nagy választékban!

**PUCH** Különböző varrógépek **PUCH**  
27 forinttól feljebb 2  
évi jótállás mellett.

Meghívó.

**A Rimaszécsi Takarékpénztár R.-T.**

**1911. évi márczius hó 26-án d. u.**

**3 órakor tartja**

**I. évi rendes közgyűlését**

Rimaszécsen a „Magyar vendéglő“ nagytermében, melyre a részvényesek tisztelettel meghívótnak.

A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
2. A mérleg és zárszámadások előterjesztése és jóváhagyása.
3. Az 1910. évi nyereség felosztása iránti határozathozatal.
4. A felmentvények megadása.
5. Felügyelő-bizottsági tagok választása. (28. §.)
6. A választmány kiegészítése.
7. Esetleges indítványok.

Rimaszécs, 1911. febr. 21.

3—3 **Az igazgatóság.**

## Kiadó lakás.

**Kossuth- és Szentpéteri-utca sarkán** lévő emeletes lakás, mely áll: 5 szoba, konyha, kamra és pinczéből, — május hó 1-étől kiadó. — — Értekezni lehet: **Heksch Bertalan** urnál Rimaszombat. 2—3

Egy alig használt 16-os lankaszter olcsón eladó. — Czim: megtudható :-: :-: a kiadóhivatalban. :-: :-:

## Eladó ház.

Rimaszombatban a **Losonci-utca 52. sz.** ház, udvar- és kertből álló belső-ség eladó. — Bővebb felvilágosítással szolgál özv. **Teleszniczky Edéné** Rimaszombat. 5—6

## Értesítés.

Tisztelettel hozom tudomására Rimaszombat város és a vidék n. é. közönségének, hogy **45 év óta fennállott**

**HOLLÓSY-féle temetkező-vállalatot**



átvettem, azt ezentul a régi név igénybevételével, **Deák Ferencz-utca 24. sz.** alatt **Zsuffa Kálmán-féle** ujonnan épült házban a saját nevem alatt fogom tovább vezetni. — Kérem eunélfogva mindazokat, kiknek kedves halottaik eltemetése osztályrészül jut, ezen szomorú kötelesség teljesítésével engem megbízni. Elvállalok mindenféle temetkezést és az ezzel járó összes teendőket. Tartok raktáron mindentféle nagyságban és kivitelben érez- és fakoporsót, szemfedőt, sarkoszorút, koszorúszalagot, készítették gyászjelentéseket, ravatalozást stb. mérsékelt áron a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig.

A helybeli és vidéki n. é. közönség jóakaratu pártfogását tisztelettel kéri 11—\*

**ZAWADZKY EDE**

Rimaszombat, (Deák Ferencz-u. 24.)

Egy óra javítás 80 krajczár.

Tisztelettel van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy **Rimaszombatban, a Szijjártó-utca 52. szám alatt egy elsőrendű**

**óra- és ékszerjavító műhelyt**

rendeztem be. — Javitok **fali és zsebórákat** kifogástalanul, két évi jótállás mellett darabonként **80 krajczárért**; ugyszintén elvállalok **ékszerjavításokat** szolid, pontos és jutányos kiszolgálás mellett.

Szíves pártfogást és jóindulatot kérve, vagyok kiváló tisztelettel

**MAÁR BÉLA** órás.

1—2

## Faeladási hirdetés.

**Jolsva** r. t. város tulajdonát képező Kövi patak és Szpárina nevű erdőrészekben termelt mintegy 250 tömörköbméter vegyes méretű tölgy szálfá **1911. évi márczius hó 31-én** délelőtt 10 órakor a városházán megtartandó árverésen fog eladatni.

Az árverés megkezdése előtt zárt ajánlatok is el fognak fogadtatni. Az árverési feltételek a polgármesteri hivatalnál bármikor megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek az árverés alkalmával a **3750 korona** kiáltási ár 10%-át, azaz 375 koronát készpénzben vagy ovadékképes értékpapirokban letenni, illetve zárt ajánlatokhoz mellékelni.

Jolsván, 1911. évi márczius hó 5-én.

**Basilides Gusztáv.**

1-2 polgármester.

## Kiadó lakás, esetleg eladó ház.

Andrássy-ut első számú házban szép, egészséges, **három szobás lakás május hó elsejétől** bérebe vehető, **Kossuth-utca 41. sz. ház eladó.** — Venni vagy bérelni kívánók értekezhetnek **Andrási László** fényképészszel.

## Versenyárgyalási hirdetés.

755. sz. — Gömör-Kishont vármegye törvényhatósága jóváhagyása reményében a sajszentkirályi körjegyzőség községei által **Sajószentkirály** községében 3 (három) lakószoba, 1 iroda, 1 segédiróda, 2 előszoba, konyha, kamra, pincze és mellékhelyiségekből álló körjegyzői lakás és hivatalos helyiségekre, a melyre költségvetésileg **25245 kor. 65 fill.** van felvéve — versenyárgyalás hirdetik, — s e munka ki-vitelének biztosítására **1911. évi márczius hó 24-ik** napjának d. e. 10 órája Sajószentkirály község házához kitűzetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a községi előljáráshoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe vételét nem fognak.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt s költségvetésileg megállapított 5%-nak megfelelő bánatpénz esatolandó.

Az árendemény esetleg az áremelés %-ban fejezendő ki és világosan számmal és betűvel kiirandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Többlet munkák nem díjaztatnak.

A munkálatnak odaadása felett a körközségei képviselőtestületi közgyűlésének megbízásából a négy község bírása és a határoz.

Tornalja, 1911. márczius 6.

**Hevessy,** főszolgabíró.

## : Ifj. HISNYAN BÁLINT :

:-: nagy férfi- és gyermekruha raktára :-: 5-\*

**Rimaszombat Fő-tér 9. szám. (A „Kaszinó” épületében.)**

Ajánlja dúsan felszerelt férfi- és gyermekruha raktárát a n. é. közönség figyelmébe, hol mindenféle öltözék a legjobb anyagból, kifogástalanul elkészítve, nagy választékban a legmérsékeltebb árak mellett ugy kész állapotban, mint mértékvetel szerint is kaphatók.

## Kiadó lakás

**Szijjártó-utca 49. sz. alatt** (a piac közelében) **két lakás**, melyből a földszinti áll: 3 szoba, konyha, éléskamra és mosókonyha, az emeleti pedig: 2 utcai szoba, hálófülké, 1 nagy előszoba, fürdőszoba, éléskamra, konyha, mosókonyhából és a hozzátartozó mellék helyiségekből 6-\*

## május 1-re kiadó.

Értekezni lehet **KOSINER VILMOS** tulajdonossal.

**Villany világítás. Vizvezeték.**

## Hirdetés.

1142. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Jeszte** község tagosítás folytán a 2579/86. évi igazságügyi miniszteri rendelet értelmében készített telekkönyvi átalakítási tervezete hitelesített és ezzel kapcsolatosan mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX. t.-cz. 1889. évi XXXVIII. t.-cz. és 1891. évi XVI. t.-cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik s az 1892. évi XXIX. t.-czikben szabályozott eljárás és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosítottatni fog.

E czélból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1911. évi április hó 3-ikán** veszi kezdetét.

Ennéltogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhírnemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekkönyvben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött napra kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt azzal ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéni jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezők, illetve hogy törlesztési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Kelt Rimaszombatban a kir. tszék mint tkvi hatóságánál 1911. évi február hó 23-án.

**Mészáros** s. k., kir. tszéki bíró.

## A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank R.-t.

Üzletteleinek. — T. közönségnek szíves tudomására hozza, miszerint a mai követelményeknek megfelelőleg **Rimaszombatban** felépített

**gépgyárát és gépjavitó műhelyét üzembe hozta.**

**Gyárt és javít: motorokat, cséplőket, elevátorokat és mindenféle gazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket és vasszerkezeti munkákat. ::**

Hengerrovátkálás gyorsan és pontosan eszközöltetik.

Autogén gyorsforrasztás tuzely vagy bármilyen öntött vasalkatrészekre 24 óráig belül eszközöltetik.

**:: Állandó raktár mindenféle gazdasági gépekben ::**

A géptulajdonosok felkértenek, hogy javításra szoruló gépeket mielőbb szállítsák be, nehogy későbbi időszakban beállani szokott torlódás miatt, az késedelmesen eszközöltessék. 11-\*

Megbízható ügynökök felvételnek.

Megbízható ügynökök felvételnek.